

молодежная газета КОТЛАС

точка

Ноябрь 2012 год № 9 (76)

«Команда века»: ищем путь к здоровью!

С 26 по 28 октября на базе отдыха Ватса-парк проходил IX региональный слет молодежи «Команда века». 80 активистов из подростковых клубов по месту жительства из Котласа и п.Вычегодского, Пинежского и Котласского, Красноборского и Вилегодского районов, Великого Устюга, Вельска и Коряжмы обсудили, как увлечь сверстников здоровым образом жизни.



8 стр.

Слово дежурного редактора

Вот и подошел к концу ноябрь. Лично меня погода нередко расстраивала: за окном то дождь, то мокрый снег, то капель. Скоро зима, а у нас даже сугробов нет! Как же играть в снежки, кататься на лыжах и коньках, снеговика лепить? И все-таки молодые котлашане не засиделись дома: спорту внимание уделили (об этом вы прочтете на стр.5) и КВН (стр.8), с польскими сверстниками из города-побратима пообщались, юных парламентариев и руководителей Совета работающей молодежи выбрали (стр.2-3). А вы не позабыли сказать своим родителям о том, какие они замечательные? Поздравим их вместе: обязательно покажите мамам и папам материал на стр.7.

Не за горами наш с вами любимый праздник - Новый год. Несомненно, все мы очень ждем эту пору волшебства и чудес. И взрослые, и маленькие дети хотят, чтоб их мечты хоть раз в году сбывались. Новый год - время исполнения желаний, только надо к этому приложить наши руки!

Дарья САКОВИЧ





Трудности перевода – не помеха для общения

4 ноября в малом зале школы искусств «Гамма» члены Молодежного парламента встретились с участниками польской делегации, приехавшей в Котлас из нашего города-побратима Тарнува. Основная часть разговора была посвящена вопросам развития молодежного самоуправления.

Специфика встречи выразилась в языке общения: половина участников знала польский, остальные говорили только на родном русском. Ситуацию спасало наличие переводчиков. Котласские парламентарии рассказали гостям об опыте своей работы и с еще большим увлечением выслушали рассказы своих зарубежных коллег. Выяснилось, что в Тарнуве работает похожая структура, только называется она Молодежной радой. В раде в основном состоят школьники, а также студенты в возрасте до 19 лет. Юные тарнувцы занимаются организацией культурных, экологических и других мероприятий. Их деятельность частично финансирует городской бюджет, а недостающие средства ребята находят, обращаясь к спонсорам.

Вечером того же дня представители сторон написали проект соглашения о сотрудничестве Молодежного парламента МО «Котлас» и Молодежной рады города Тарнува. Сказано — сделано. Работа над документом шла до ночи, мы пытались донести друг для друга свои идеи, используя для этого весь словарный запас русского, английского и польского языков.

Упор — на развитие молодежного самоуправления в городах-побратимах и побратимских отношениях в целом. Многие жители нашего края плохо себе представляют, как выглядит Тарнув. Поэтому наши ребята предложили полякам сделать подборку красивых фотографий их родного города и выслать её в Котлас для устройства фотовыставки.

Наконец, в недрах нашего парламента родился проект для юных читателей. В детских и школьных библиотеках Котласа практически отсутствуют сборники польских сказок, и мы посчитали, что необходимо восполнить их нехватку. Для чего наши молодые депутаты собираются сделать подборку самых интересных сказок Польши, а затем с помощью спонсоров издать небольшой сборник, экземпляр которого впоследствии достанется каждой библиотеке.

Вот и отправились домой участники польской делегации, увозя с собой проект соглашения о взаимодействии. Будем надеяться, что планы котлашан дополнятся предложениями их зарубежных коллег, и без задержек будут реализованы.

Анатолий ГРУШКИЧЕВ

Тарнув плюс Котлас: юные историки укрепляют дружбу

Этим летом слушатели Школы юного историка и активисты музея «Макариха» во главе с их руководителем, преподавателем истории Милитиной Клапюк побывали в Тарнуве, побратиме нашего города. А 2 ноября польская молодежь прибыла к нам с ответным дружественным визитом. Добирались на своем автобусе (пришлось немного поволноваться из-за поломки). Тем радостнее оказалась долгожданная встреча с друзьями в Котласе.

«Удвинули гостей праздничным ужином — им явно пришлись по вкусу блюда северной русской кухни, — рассказала Замира Якубова, ученица 11 класса школы №17. — И тем, как захватски наши парни исполнили польскую народную песню «Хей, соколы». Тарнувцы им с удовольствием подпевали».

В последующие дни (как мало их было!) делегация побеседовала с Молодежным парламентом, представителями городской администрации. Поклонилась памяти погибших земляков на мемориальном кладбище «Макариха» и в Заовражье. Вы спросите: осталось ли время для полезных развлечений? А как же! Например, для осмотра Центра народного творчества, где представлены яркие образцы творчества северных умельцев.



Особый восторг у гостей из Польши вызвала народная игра и мастер-класс по изготовлению куклы-подорожницы (оберег в пути).

Еще, говорят котласские школьники, сверстникам запомнилась экскурсия на вотчину Деда Мороза. Добрый волшебник сказал, что это приятный сюрприз, и с радостью открыл тайны своей резиденции.

Уезжая 5 ноября, польские ребята повторяли, что снова хотят видеть наших юных историков в Тарнуве. Как позже объяснила Милитина Владимировна, такого рода дружественные контакты молодежи стали возможны благодаря проекту, созданному заместителем руководителя движения «Котласская Полония» Сергеем Гушиным. И теперь поездки молодых краеведов полностью финансирует польское правительство.

Дарья САКОВИЧ и Кристина РЕШЕТОВА
Фото предоставлено Школой юного историка



Молодых политиков стало больше

В городской администрации 14 ноября на отчетно-выборной конференции Молодежного парламента новички дали торжественную клятву молодого депутата.

Напомним, выборы в этот орган самоуправления наша молодежь проводит ежегодно. Несколько десятков жителей Котласа и Вычегодского в возрасте от 14 до 30 лет имеют право написать заявление о вступлении, собрать 15 подписей в пользу своего выдвижения, и после этого почти автоматически стать новыми парламентариями. Заявления подали 32 человека, некоторые принесли свои бумаги в последний момент и были включены в общий список уже в ходе собрания.

Сперва заслушали отчет о работе, проделанной уходящим созывом Молодежного парламента. В общей сложности юные политики приняли участие в пятидесяти делах: ими были организованы литературные гостиные и молодежные кинопоказы, экологические десанты и встречи с интересными людьми.

Из прежнего состава в новый пожелали переизбраться восемь человек. Скорее всего, именно они, уже обладающие опытом, станут ядром парламента, к которому присоединились 24 новичка. Из числа участников избрали сроком на месяц исполняющего обязанности председателя. Свои кандидатуры на этот пост выдвинули студентка Котласского филиала СПГУВК Татьяна Сергеевкова и ученица школы № 2 Ольга Копылова. После того как девушки вкратце презентовали себя и ответили на вопросы, большинством голосов бразды правления отдали студентке.

Отметим: в завершение каждый «новобранец» громко произнес клятву молодого депутата. На предыдущих конференциях такого не проводилось. Будем надеяться, что представители молодежи оправдают доверие, оказанное им сверстниками, и мы вскоре услышим о новых начинаниях Молодежного парламента.

Анатолий ГРУШКИЧЕВ



Призыв к человечности



«Место действия — наша Советь». О подвиге польского врача-педагога Януша Корчака, шагнувшего вслед за своими учениками за ворота Треблинки — в бессмертие, напомнили в ноябре коряжемцам и котлашанам. Готовясь к своему 25-летию, детская образцовая театральная студия «Вариация» города бумажников возобновила показ трагедии «Варшавский набат».

В рамках Дней Польской культуры и истории на показ были приглашены и члены общественного движения «Котласская Полония». Впечатлениями с нами поделилась Галина Лиханова:

- Плакали все, включая работающих на ЦБК поляков. В который раз совершилось великое таинство театра: зрители до того прониклись сопереживанием к героям пьесы Вадима Коростыльёва, что дрожь прошла по телу. Память человеческая коротка - а юные актёры кричат нам о том, что и сегодня в мире где-то гибнут беззащитные. «А детей убивают...» - что может быть ужаснее? Сегодня в обществе процветает девиз: каждый сам за себя. Но горе плачущих матерей не должно повторяться!

В спектакле, ставшем визитной карточкой студии, в этот раз задействованы в основном ребята среднего и младшего составов, а также выпускники. Так, в образ жены немецкого офицера Маргариты по-новому вжилась первая исполнительница этой роли Анна Степанова, актриса «Театра странствий» г. Санкт-Петербурга. «Я сама недавно стала матерью, — говорит Аня, — и сегодня со сцены хочу обратиться к женщинам, решившимся и еще только рождающимся на этот важный шаг: мы созданы для того, чтобы понимать и беречь своих детей».

Елена КАЛИТИНА

Совет работающей молодежи: все по комиссиям

15 ноября в администрации города Котласа прошла первая встреча Совета работающей молодежи. В ней приняли участие 20 человек из девяти организаций города (на фото).

Собравшиеся утвердили положение о Совете работающей молодежи. А затем выбрали руководство организации: председателем Совета стал Степан Красавцев, его заместителем — Илья Дудников. На повестке дня стояло и распределение молодых людей по комиссиям. Каждый предпочел сферу, в которой считает себя наиболее компетентным: ЖКХ, транспорт, СМИ, спорт, здравоохранение и другие. В частности, обсуждали, как разгрузить дороги в часы пик, затрагивали вопросы доступного жилья для молодежи, платного образования, нехватки детских садов, проблемы коммунальной сферы.

Встречи будут регулярными — каждый второй и четвертый четверг месяца с 18.00 в МУ «Молодёжный Центр». На следующие наши заседания пообещали периодически приходить и представители городской власти, включая главу города Сергея Мелентьева.

О работе Совета вы можете узнать также в сети «ВКонтакте», зайдя в группу «Центр инициатив работающей молодежи».

Яна ЖИЛИНА, участница Совета работающей молодежи



По ту сторону правды, или Крымск глазами котласского волонтера

5 декабря — Всемирный день волонтеров. Самоотверженность и самоотдача. Помощь ближнему, бескорыстие и сила воли — их поступки в настоящем. Все эти качества свойственны набирающему вес и в нашем городе движению — волонтерству. О своих мотивах и душевных переживаниях написала котласская девушка, ездившая добровольцем в зону чрезвычайной ситуации — в затопленный Крымск.

Жизненный опыт подобен асфальту, которым мы прокладываем свой путь к цели. Мы делаем ошибки — и получаем уроки. Если мы хорошие ученики, то станем мудрее, и глубина этой мудрости состоит из преодолений, надрывов и страданий. Но без этого никак. Иначе путь может прерваться, и тогда ясная цель превратится в туманный призрак. Свой путь я выкладываю долго и терпеливо. Через мелкие и острые камни иду по моей дороге.

По воле судьбы я оказалась в Крымске. Это очень далеко от моего родного дома, две с половиной тысячи км. Когда в эфире появились первые новости о случившейся беде, в моей голове сразу же возникла мысль спешить туда. Горе и страдания людей, что просачивались вопреки «засушенной» речи сдержанных дикторов, распяляли мое воображение, убеждали в необходимости действовать.

Мы насобирали в Котласе, Коряжме и п. Вычегодском четыре тонны гуманитарной помощи для пострадавших. Низкий поклон тем людям, которые откликнулись. Но появилась новая проблема — как доставить такой объемный груз? Три дня мы искали машину — и нашли в лице молодого водителя грузовика дагестанца Абдулы. Трое суток я бороздила просторы нашей славной Родины, пересекала восемь областей.

В Краснодарском крае стояла жуткая жара, 45 — 50 градусов, воздух можно было резать ножом. По приезде в город выяснилось, что в затопленных районах нет воды, электроэнергии, газа, лекарств, продуктов и детского питания. Здесь было уместно одно слово — шок. Благополучие, о котором вещали с экранов слащавые дикторы, растаяло как туман. После отъезда Абдулы начались трудовые будни на территории ЧС.

Рядом со мной находились удивительные, духовно богатые люди, за что благодарю Бога. Он позволил мне прикоснуться к прекрасному даже через горе и страдания. Мне пришлось собрать всю волю в кулак и начать свой волонтерский путь.



Это было испытание воли, духа и чувств. Более семи тысяч волонтеров прибыло в Крымск. Плечом к плечу со мной в миссии Русской православной церкви работали семинаристы, священники, простые люди. Горе всех уравнивает, растворяет титулы и регалии.

Близкие и чужие люди мне много раз задавали один и тот же вопрос: повторила бы я все с самого начала? Прошла бы снова этот путь? С уверенностью говорю: да. Как и многих других добровольцев, меня поразила «синдром волонтера». Приехав домой, ощутила, что половина меня еще осталась в Крымске. Мне снятся разгрузки фур, полные слез глаза стариков, женщин и детей. И сейчас я могу сказать: специфика подобного рода работы заключается в силе воле конкретной личности. И в жизненном опыте, ценность которого приобретается при нахождении в зоне ЧС.

Думаю, что аналогичные поступки стоят потраченных усилий, для меня это стало доказательством того, что я чего-то стою. «Чужая» трагедия сделала меня другим человеком. Хорошо это или плохо? Время рассудит нас всех, ведь оно — самый лучший учитель, врач и судья.





Страницу подготовил Дмитрий КОПОСОВ

Восемь туристов и собака

3-5 ноября группа туристов из клуба «Экстрим» совершила пеший переход по маршруту Кивер — Паломыш — Ильинск. Мы попытались найти то место, где в советское время произвели подземный атомный взрыв, а также установить уровень радиации в районе.

Сразу скажу, что радиации мы не обнаружили — можете в этом месте спокойно отдыхать, собирать грибы и ягоды или ловить рыбу. А вот приключений нахлебались сполна!

На пригородном поезде за три часа добрались до станции Кивер — точно по расписанию. Снега навалило порядком: вокруг всё белым-бело. Оказывается, нас тут встречают! Местный пёс очень обрадовался путешественникам, напросился нас сопровождать. Обрадовавшись такому соседству, мы наивно предположили, что собака пробежит с нами не более 5-10 км, а затем устанет. Откуда же нам было знать, что планы у провожатого более грандиозные, чем у нас. В общем, переключка — 8 человек и собака — а затем выдвигаемся!

Через 7 км первое препятствие — река Нижняя Лупья. Воды в этом году много, мостик затоплен. Аккуратно, по одному и без потерь форсируем водную преграду. К вечеру достигаем рабочего посёлка Паломыш. Раньше тут было весело: жили люди, лаяли собаки и в домах играла музыка, а теперь он нежилой. Отойдя на километр, разбиваем лагерь и встаём на ночлег. Если верить Интернету, недалеко отсюда в советские годы проводился атомный взрыв. Поэтому строим — автор этих строк, Олег Семёнов и пёс — пробуем найти точное место, но не совсем удачно. Возвращаемся в лагерь, где уже пылает костёр и варится в котелке ужин. Кстати, пёс всё ещё с нами! Как тебя зовут, серый друг? Может, будешь Мусей?

Утро второго дня. Дорога пролегает по живописному сосновому бору, который расположен в Вилегодском заказнике. Какое бы нам придумать развлечение? Вчера я босиком прошёл по углям — почти не горячо (но всё же не пытайтесь повторить!). Сегодня рядом с тем местом, где мы остановились на обед, протекает речка — айда купаться! Вода со льдом — как раз то, что нужно. Главное, разогреться как следует, по-быстрому окунуться, а после быстро-быстро одеться, не дать себе замёрзнуть! На Крещение в проруби, наверное, многие окунались? Если да, то вы точно знаете: ничего экстремального в зимнем плавании нет.

Третьи сутки — Муся всё ещё с нами. Интересно, найдёт ли он самостоятельно дорогу от Ильинска домой? А если нет, то кто возьмёт с собой огромную собаку? Пока решали этот вопрос, навстречу нам попался охотник Себастьян с весёлой сибирской лайкой. Собаки очень быстро подружились. Оказалось, что наш новый знакомый знает, чей этот пёс, пообещал, что позвонит хозяину, и пускай он его забирает домой в Кивер. Обрадовавшись такому счастью для всех повороту событий, отпускаем «своего» питомца и продолжаем путь.

Уже затемно достигаем цивилизации — села Ильинско-Подомское. Через несколько часов на комфортабельном автобусе доезжаем до дому. Осталась на память пропахшая дымом штормовка, яркие впечатления и куча фотографий.



Молодые туристы Котласа уже запланировали на новогоднюю неделю лыжный поход в северную тайгу. Кто с нами?!



«Золотая осень» позвала на триатлон

Уже второй год подряд Котлас собирает поклонников триатлона. Несмотря на «экстремальную» погоду, на старт соревнований «Золотая Осень-2012» 27 октября вышло 16 команд из Котласа и района. Плюс пятеро желающих побороться за личное первенство — это больше, чем в прошлом году.



Триатлонистам нужно было преодолеть вплавь 500 м на дорожке бассейна «Салют», затем, отдохнув, проехать на велосипеде 10 км (разрыв по времени на плавании прибавлялся к стартовым минутам на велоэтапе). А сразу после гонки, собрав последние силы, пробежать ещё 500 м. Некоторые команды распределили усилия в эстафете: один участник плавёт, второй крутит педали, третий бежит к победному финишу. На плавании определились лидеры — котлашанин Григорий Гуляев и молодой коряжонец Евгений Малков (который, кстати, оказался абсолютным победителем — как в личном, так и в командном зачёте).

Второй этап — велосипед. Скользкая дорога, сильный ветер со снегом — для любителей приключений лучшей погоды не придумаешь! Но спортсмены ехали осторожно: обошлось без серьёзных падений и травм. Передавали эстафету своим товарищам, а участники-личники, оставив «железных коней», устремились в погону за лидером. Попробуй догони!

В общем, спортивный праздник удался, несмотря на капризы природы. Благодаря активности жителей города и района и, конечно, организаторов — председателя спорткомитета Василия Чеснокова, руководителя клуба спортивного плавания «Дельфин» Дмитрия Вьюхина. А также местных предпринимателей, постоянно подкрепляющих спортивную мотивацию котлашан не только словами поддержки, но и призами.

Что дальше? В конце зимы в Котласе запланированы состязания по зимнему s-триатлону (плавание, лыжи, бег). Приглашаем участников и болельщиков!



В кадре семья, или «Чудеса в решетке»

Первый муниципальный фестиваль молодой семьи, организованный в ноябре клубом молодой семьи «Содействие» и Молодежным центром, вызвал немалый интерес среди горожан. Свои оригинальные работы на суд компетентного жюри представили более 30 семей из Котласа и Котласского района!

Накануне Дня матери, 24 ноября, в малом зале Котласского ДК клуб молодой семьи Котласа «Содействие» презентовал выставку работ участников фестиваля, и зрители могли по достоинству оценить всё многообразие творческих натур наших земляков. Действительно чудесные вещи: живопись и натюрморты, вышивка и плетение из бисера, изделия из соломки и витражная роспись, куклы и даже шоколадные скульптуры. Достаточно сложно было выбирать.

После того как зрители налюбовались экспонатами, в рамках шоу «Это мой ребёнок!» прошло награждение самых-самых активных, творческих, удивительных молодых семей нашего города. Так, семейство Зубовых отмечено за лучшую медиа-презентацию на тему «Родословная семья», Мощенко — за лидерство в фотоконкурсе «В кадре семья». А вот при рассмотрении работ в жанре декоративно-прикладного семейного творчества «Семья-рукодельница» организаторам пришлось объявить несколько номинаций. Дипломы за «Чудеса в решетке» - у семьи Нанадзе, за «Букет из конфет» - у Стрекаловских, за «Блики чудес» - у Решетниковых, за «Обыкновенное чудо» - у Ишнихизовых, а «Семей-рукодельницей» признаны Тюкавины.

Все участники получили сертификаты фестиваля, а победители — еще и подарочные карты от спонсоров: магазинов «Комтел» и «Бегемотик», студии «Фотолайн» и отдела «Аладдин» ТЦ «Адмирал». Отдельно хочется поблагодарить за отзывчивость детские сады Котласа и Котласского района.

Алексей БАБОШИН, специалист Молодежного центра

«Мисс Преображение» ищет фотообраз

С 25 ноября для молодых жительниц Котласа и района стартовал конкурс красоты «Мисс Преображение». По воскресеньям в течение трех месяцев они будут показывать свои таланты на очередной фотосессии в самых неожиданных образах. После каждого этапа одна из участниц выбывает из конкурса (по аналогии с телешоу «Топ-модель»). Победительницу ждёт сертификат от магазина украшений и, что всего важнее, замечательное портфолио.

Предварительно на конкурс подали заявки 33 девушки, из числа которых жюри отобрало 10. На равных будут выступать самые разные по характеру и возрасту красавицы: от 14-летней шишицынской школьницы Юли Князевой до 34-летней Ирины Лайковой.

- Не первый раз участвую в различных фотопроектах и флэшмобах: очень интересно создавать новые образы и примерять их на себя, - призналась Ирина, педагог-организатор

Котласского электромеханического техникума. - О кастинге узнала на сайте «вконтакте», пройти в число счастливиц почти не надеялась. Но попала в десятку, чему очень рада. Уверена, что от участия в конкурсе получу заряд вдохновения: люблю знакомиться с новыми творческими людьми.

За процессом будут наблюдать инциаторы нового фотопроекта: очаровательная ведущая и стилист Елена Тихонова, фотограф Игорь Курилов и отвечающий за безопасность фотомоделей от назойливых поклонников Алексей Верецагин. Также в состав жюри пригласили Аббаса Велиева, известного в городе кавээнщика и танцора коллектива индийского танца «Сарасвати». 11 ноября на первой встрече в кафе «Пространство-Время» организаторы ответили на вопросы конкурсанток и предложили им первое домашнее задание - подготовить образ «Домохозяйки». С чем девушки блестяще справились.

Игорь КУРИЛОВ





СПАСИБО Вам, Родные!

Здравствуй, дорогой читатель! Задумывался ли ты когда-нибудь о том, что значат для тебя самые главные люди в твоём мире - твои Родители, которые подарили тебе Жизнь?! Самые близкие и родные, которые воспитывают нас, заботятся, беспокоятся, обучают стойкости, порой ругают и многое запрещают, но при этом безумно любят, желают нам только добра и счастья.

И всё это потому, что мы для них являемся центром Вселенной. Родители, пожалуй, единственные люди, готовые на что угодно ради нас! А мы частенько не ценим того, что для нас делают наши близкие, да что там говорить, порой ведём себя просто ужасно. Грубим, бросаемся противными словами, ругаемся, не понимаем всей этой заботы, хотим поскорей стать взрослыми, самостоятельными. Только чего мы этим добиваемся: мы лишь обижаем близких, делаем им больно. Чтобы этого не происходило, давайте будем помнить о тех, кто подарил нам жизнь, кто научил нас ходить и говорить, благодаря кому мы стали теми, кем являемся сейчас. О наших родителях. Мы должны ценить наших Родных, чаще говорить им слова Благодарности и Любви, помнить о них, не обижать, быть рядом и помогать, ведь они и вправду достойны этого. Ребята, любите своих Маму и Папу, старайтесь быть с ними на одной волне, посвящайте их в свои планы, мечтайте вместе, и ни на минуту не забывайте о том, что они у вас одни такие, Единственные и Неповторимые!

Танюша МАРКОВА

ПОЗИТИВНЫЕ МЫСЛИ

В предновогодний месяц надо успеть многое: подготовить подарки всем друзьям и родным, выбрать красивый наряд, придумать веселые конкурсы и меню. И главное, решить, как лучше провести самую волшебную ночь в году: с семьей за столом, на вечеринке в клубе, с друзьями в турпоходе?

А еще, подсказывают психологи, стоит заранее прибраться в своих мыслях: припомните, нет ли на душе давней обиды на близких, одноклассников, сокурсников, коллег? Возможно, нелепая размолвка с товарищем детства и не дает вам обоим осуществить свои мечты. Заодно освободите жилища от скопившегося хлама: так вы привлечете к себе положительную энергию, и у вас появятся силы для новых интересных дел.

А молодые поэты Котласа и района готовы подарить нашим читателям кусочек радости прямо сейчас. Если из души изливаются строчки, присылайте свои творческие опыты в редакцию «Котлас-точка»!

Ольга БЛИНОВА

Аленький цветочек

Ты помнишь сказку про цветочек аленький?
Наверняка читал, когда был маленький.
Прости, что в «аське» я с тобой
не поболтала:
Я, как Аксаков, сказку сочиняла.

В старинной сказке в путь отправился отец.
В моей - другие и начало, и конец.
В моей - уехал ты к себе домой.
Там стал такой холодный и чужой.

Другая девушка часы перевела,
И ты забыл, что я тебе дала
Своё сокровище, чтоб ты его берёг -
Мою любовь, мой аленький цветочек.

В саду чудесном одиноко я гуляла,
Среди цветов свой аленький искала.
Вот он! Бежит роса по лепесточку.
Но не хочу я в этой сказке ставить точку.

Назло всему поставлю многоточие.
Ты обещал, что встретимся воочию...

Константин ИСАЕВ

Гимн космосу

О, волшебная высота!
Как она далека и легка.
Как прозрачна ее красота
Среди звездного молока.
Эта бездна к себе манит.
Тяготенью ее нет конца.
От того и душа болит
На ступенях ее дворца.
Вход в него прекрасен и пуст,
Поражает своей широтой,
А внутри, как огромный куст,
Развеивается мрак ночной.
Этот мрак полон ярких свечей,
Что сияют, тепло неся.
В океане этих лучей
Мы плывем, чего-то прося.
Очень хочется улететь
В эту бездну, и слиться с ней,
И, конечно, тихонько петь,
Под мотив ее трубачей,
Что трубят и ночью и днем
О бескрайних просторах небес,
Освещенных ярким огнем
И пронизанных массой чудес.
Трубачей этих не найти
Никогда — и это закон,
Даже если насквозь пройти
Весь пространственный бастион.
Это голос души зовет
Постоянно, аж сердце щемит,
Всех детей Вселенной в поход,
По дорогам звездных орбит.
Но, увы, это только мечты,
Достижимые лишь во сне,
И в просторах той высоты
Не бродить ни тебе, ни мне.
Остается лишь только ждать
И надеяться на чудеса,
В глубине души тосковать,
Да украдкой глядеть в небеса.



Алексей БАБОШИН

Калейдоскоп огней
За сонной пеленой.
Я думаю о ней...
И, в тишине ночной,

Сквозь стёкла-зеркала,
Сквозь суету времён
Она меня звала
В свой сказочный полон.

Она манила вдаль
За радугой-дугой.
И я опять не спал,
И вновь терял покой.

И вновь летел на дно,
И поднимался вновь...
Судьбы веретено
Плетёт мою любовь.

Ксения НЕКЛУДОВА

Город выглядит
тусклым, простуженным.
Окна светят больной жел-
тизной.

На промерзшую землю, как
кружево,
Белый пух ниспадает фа-
той.

Снова город с зимою вен-
чается,
Прячась в складки холод-
ного платья.

С золотою подрутой про-
щается,
К белой Даме кидаясь в
объятия.

И она поцелуями нежными
Заставляет забыть обо
всем.

И в ее объятиях заснежен-
ных

Город белым забудется
сном.



Фотофакт

«Команда века»: ищем путь к здоровью!

(Начало на стр.1)



Запомнился марафон по ЗОЖ, когда каждая команда предлагала свой годовой план креативных спортивных мероприятий. Психотренинг «Путь к себе» позволил каждому обнаружить свой потенциал. В ходе же КТД «10 фактов об этике взаимоотношений», по словам ребят, они научились слушать и слышать друг друга. Сплотились еще сильнее, совместно преодолевали трудные задания во время веревочного курса «Здорово получается!». Новое поколение показало свое понимание проблемы и на фотокроссе «Мы – за здоровый образ жизни!».

В сумерки – иная, не менее впечатляющая, программа. Сюжетно-ролевая игра «Ночь Триффидов» и психологическая ролевка «Тюрьма» помогли слетовцам освоить искусство работать в команде, внимательно воспринимать информацию, а также нести ответственность за свои действия. Итог - все раскрылись как интересные личности и подзарядились позитивом на предстоящую зиму.

Анна ПУШКИНА, специалист Молодежного центра

«Гора бумаги – живой лес!»

Наверное, всем нравится дышать чистым воздухом на загородной прогулке. А вы готовы прямо сегодня внести свой посильный вклад в сбережение деревьев? Пресс-клуб «Орион» приглашает молодежь Котласа присоединиться к нашей экологической акции «Гора бумаги – живой лес!» Просто-напросто приносите ненужные газеты, устаревшие справочники, не поддающиеся ремонту книги и другую макулатуру в Молодежный центр по адресу: ул. Кедрова, 12а. Потом все это поступит на переработку. Самых активных мы обязательно поощрим.

Редакция «Котлас-точки»

«Осенний фестиваль» КВН: кубок у вычегодцев



Насыщенно провели вторую половину осени котласские кавээнщики. Через три дня после шумевшего учебного феста в «Гамме» команда «Семь чудес» уже заиграла в столице Поморья, на открытии девятого сезона игр Архангельской лиги КВН.

- Получили много эмоций: давно не выезжали в лиги повыше статусом, а там ещё чуть-чуть отточили своё мастерство, - рассказал по приезде Владислав Максименко.



А на 16 ноября организаторы Настоящей Коряжемской лиги пригласили команды нашей лиги «Play» к себе, за что им горячее спасибо. На «Осенний фестиваль» добрались 15 команд, большинство – новички на их сцене (в том числе и мы, первая школа). Всё началось в 19.00, это было не слишком удобно для приезжих. Большая часть зрителей вела себя консервативно, остальной зал поддерживал выступавших, как мог (особенно друзья и сотрудники нашего Молодежного центра).

Что понравилось? «Старички» и дебютанты боролись за разные кубки. Среди более опытных награду заслужила «Какая-то команда» из Великого Устюга. А вот большого кубка феста удостоилась «Сборная активной молодёжи» п.Вычегодского. Немного странно, что не отметили лучшую актрису, зато мы порадовались за участника «Соуса» Александра Шептыкова – его признали «Лучшим актёром»!

- Море позитива! Если честно, не ожидал, что именно меня выберут лучшим актёром, - поделился Саша. - На мой взгляд, в Коряжме, где до этого бывали только как зрители, мы выступили намного лучше. Специально чуть переделали сценарий и учли все ошибки, которые допустили в Котласской лиге. Сейчас готовимся к 1/4 финала КВН (он пройдет 14-15 декабря в городском ДК).

Мария ГОШЕВА, участница команды «Gutenbergen»